

DULLES LÁTOGATÁSA ELÉ

A „Háereben” megjelent alábbi cikket R. W. Elston, az Izraelben élő angol publicista írta. John Foster Dulles amerikai külügyminiszter itt lesz a héten minálunk. Majdnem két napot fog itt tölteni, ami nem nagy idő, de talán elég ahhoz, hogy megvilágítsa azt a perspektívát, amely eddig kizárólag a diplomáciai jelentések szava alapján alakult ki. Dulles egész közelkeleti útja, melynek legtovábbi állomása Karachi, mindössze három hetet fog tartani: ott fog tölteni egy napot, amott kettőt. A végén talán létrejön valami, ami a multban nem létezett: egységes amerikai politika a Közelkelettel kapcsolatban. Minthogy a politikát sohasem két szabja meg, mennyire ismerik a politika folyton érintett népek és országok ügyeit, hanem annak a népek és országok érdekei szerint kristályosodik ki, amely ezt a politikát folytatja, igen valószínű, hogy Foster Dulles már tudja, tulajdonképpen mit akar tudni a Közelkeletről. A látogatásra csak az van szükség, hogy igaz-e az információ.

Az az általános benyomás, hogy Izrael idegesen fogadja az amerikai külügyminiszter látogatását, más szavakkal: idegesen gondol arra a politikai javaslatra, amelyet úgy látunk csak a látogatás befejeztével fogunk pontosan körvonalazni. Az idegesség senkit sem lep meg. Amerikai közelkeleti politikája a multban ad hoc határozatok hosszú sorozatán épült fel, amely határozatok a pillanatnyi szükség hatása alatt születtek meg, hogy bizonyos részlet-problémákat megoldjanak. Izrael is az ilyen problémák egyike volt. Amerika úgy nyult hozzá mint önálló kérdéshez nem pedig, mint a Közelkelet általános problémájának egy részéhez. Amerika szemében nem létezőt olyan általános közelkeleti probléma, amelyet ne lehetne megoldani azáltal, hogy felemeljük a petroleum-koncessziók bérét. Az utóbbi időkig még úgy nézett ki, hogy Amerika szívesen bizza Angliára az arab államok politikai bonyodalmának elrendezését. A fiatal zsidó állam szempontjából ez a helyzet igen kívánatos volt. Amikor Izrael képviselői az amerikai külügyminiszterrel tárgyaltak, igen gyakran harcot kellett vívniuk az egyéni előítélletekkel. Birkóznok kellett a hivatalos körök arab szimpátiával és bizonyos befolyásos csoportokkal, amelyek az olajvállalatokat képviselik. Egy azonban bizonyos nem kellett egy jó, átgondolt és stabil közelkeleti politika falait ostromolnunk, mert Washingtonban ilyen politika nem létezik.

Most azonban megváltozott a helyzet. Megváltozott pedig azért, mert Dulles új sepről, aki szereti a tisztaságot. És mert Achesonnal, a volt külügyminiszterrel ellentétben, nem hajlandó az arab Közelkeletet Angliára bízni és közvetett formában támogatni azt a verziót, miszerint Amerika tulajdonképpen Izrael patronusa. Február elején, a televízió által közvetített híres előadásában Foster Dulles a térkép előtt újjal mutatott rá a kommunizmussal szembeni „leggyengébb ellenállási zónákra” és ennek során egyforma aggodalmat árukt el úgy Dél-ázsia, mint a Közelkelet iránt. Ezért ma már világos, hogy a jövőben nem csak Izrael fogja lekötöni Amerika figyelmét. Kétségtelen, hogy a jövőben a többi közelkeleti országokat nem fogják a petroleumvállalatokra, vagy a külügyminisztérium véletlen intervenciójára bízni. Mert, ha Amerika továbbra is ezen az úton haladna, nem volna joga azt állítani, hogy

felelősséget visel az egész világ sorsáért. Mindobább az derül tehát ki, hogy gazdasági téren Izrael a jövőben is számíthat Amerika nagylelkűségére, viszont politikai téren fel kell készülnie arra, hogy Amerika szakít az eddigi nemtörődomséggel és pozitív közelkeleti politikai vonalat fog megszabni. Nem szabad elfelejtenünk, hogy Amerikának ez a viszonylagos nemtörődomsége tette lehetővé Izraelnek, hogy időről-időre bizonyos politikai kockázatot vállaljon. Ilyen volt például az a határozat, hogy a külügyminisztériumot áthelyezik Jeruzsálembe. És voltak néha katonai kockázatok is. Ugyanez a helyzet természetesen az arabokkal is. Amikor senki sem tudta, mi az amerikai politika a Közelkelettel kapcsolatban, mindenki feltételezhetette, hogy ez a politika az ő javát szolgálja. Izraelnek különös képpen joga volt ilyen szemüvegben keresztül nézni a dolgokat, hiszen rámutathatott az erős és megbízható izraeli hadseregre, amely az egész övezetben közvetlenül a török hadsereg után következik. Ugyancsak rámutathatott a demokratikus alapokon felépült és bizonyos mértékben kapitalista gazdaságra, amely életszínvonal tekintetében minden arab államnál inkább megközelíti az amerikai életmódot. Ma mindennek vége: a republikánus adminisztrációban az általános elvek helyét az apró részleteiben kidolgozott politika foglalta el. Ebből a szempontból mérlegelni kell Izrael előnyeit az arab államok földrajzi (bázisok, stb.) előnyeivel szemben, különös tekintettel az olajkérdésre és az arab országok súlyára a Kelet és Nyugat között dülő harcban.

A probléma lényege tehát a következő: a zsidó állam megalakulása óta először határozottak el a nyugati hatalmak, — és közöttük Amerika — hogy a közelkeleti övezet általános érdekeit fölébe helyezik az egyes országok érdekeinek.

„Ön a cyprusi utas?”

17 napot töltött inkognitóban Izrael lelkes hamburgi barátja

Tel Aviv, (—). Az Amsterdamból Luddra érkező repülőgépről alacsonynövécsű testű férfi lépett ki, aki nek szemét sötét szemüveg takarta. Egy izraeli rendőrtiszt hozzálépett és megkérdezte: „Ön a ciprusi utas?” A férfi igennel válaszolt, mire a rendőrtiszt felszólította, hogy kövesse.

„A ciprusi utas” tizenhét napon keresztül beutazta Izraelt, látogatást tett magánlakásokban, ipari vállalatoknál és kibucokban, titokban találkozott magasrangú izraeli tisztviselőkkel, pedagógusokkal és üzletemberekkel. Ahol megfordult, mindenütt három titkosrendőr követte, akiket az

Miért nem hívták meg a „Hamásbirt” a kivitelei bizottságba

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). A magán- és szövetkezeti szektor között az export megszervezése körüli kitért vizsály még nem rendeződött és a Hamásbirt Hamerkázi ezzel kapcsolatosan súlyos vádakkal illeti az ipar és kereskedelemügyi minisztériumot.

J. Efter a Hámásbirt vezérigazgatója, a vállalat vezetőségének legutóbbi ülésén éles támadást intézett az ipar és kereskedelemügyi államtitkár ellen, mert a Hámásbirt nem hívta meg abba a tanácsadó bizottságba, amely az export szervezési problémáival foglalkozik. Lifszitz államtitkár — Efter szerint — azzal az általa ürrüggyel utasított vissza a Hámásbirt követelését, hogy nem lehet a bizottságot túlmeretezni, mert ez csak komplikálná a bizottság munkáját.

Ez a határozat úgy a nagyhatalmak, mint Izrael számára azt jelenti, hogy az arab államokkal való béke — elsősorban pedig az Egyiptommal való béke — sohasem volt olyan kívánatos és sürgős, mint most. Önkénytelenül is azt kell mondanunk, hogy sokkal fontosabb az arab államokkal való béke jelentőségét kihangsúlyozni Foster Dulles előtt, mint meggyőzni őt arról, hogy az izraeli hadsereg többet ér a nyugat számára, mint az arab bázisok és összeköttetési vonalak, hogy érdemesebb az izraeli demokráciába investálni, mint pénzt befektetni az arab oligarchiába.

Megindul a Holttenger kiaknázása

60.000 tonnára becsülik az első év termelését

A Holt-tengeri kálisóművekhez a héten további 30 munkást rendeltek a bérszámai munkaközvetítő irodából. Az üzemben folyó az előkészületek a termelés megindítására, ami mintegy két hónap múlva várható. A munka megkezdésében a legelőbb nehézséget a karnelit elszállításá képezi, az üzemtől egy kilométernyi távolságra lévő medencéből. Ez az ásvány, ami a kálisónak egyik legfontosabb

Egyiptom feltartóztatta az Izraelnek szánt húst?

Pénteken várták Haifára a Rimfrost nevű teherhajót, amely 130 tonna hússal indult el Eritreából. A hajó azonban nem érkezett meg és a hatóságok megállapították, hogy a Rimfrost motorhiba miatt egy egyptomi kikötőben vesztegel. A késés okáról nincs ezidőszerint más felvilágosítás, felmerül azonban az a gyanu, hogy az egyptomiak tartóztatták fel a hajót és nem engedik továbbutazni Izraelbe. A Rimfrostot már egy alkalommal feltartóztatták Alexandriában és akkor a rajtavevő hússzállítmányt elkobozták. A húst később diplomáciai tárgyalások következtében adták vissza.

A szélsőbaloldali pártok tiltakozógyűlést rendeznek Foster Dulles ellen

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) A kommunista által kezdeményezett izraeli békebizottság John Foster Dulles amerikai külügyminiszter elleni tiltakozás szardán este, a külügyminiszter érkezésének napján tiltakozó gyűlést rendez a telavivi Bét Háamban.

Megbízható értesülés szerint a kommunista és dr. Sznéh eredetileg utcai tüntetést akartak rendezni, amihez azonban a Mápam nem járult hozzá. Lehetőséges, hogy a kommunista Sznéhvel együtt a „Népfrent cégre alatt” mégis megrendezik az utcai tüntetést is.

sabb alapanyaga, az évek során teljesen megkövesedett, holott azelőtt folyékony állapotban, csöveken szállították az üzembe. Most úgy fogják megoldani a kérdést, hogy naponta 100 tonna karnelit szállítanak át az üzembe, ami napi 200 tonna kálisó gyártására elegendő. Az első évi termést 60 ezer tonnára becsülik, a következő öt évben azonban 300 ezer tonnára fogják fokozni a termelést.

-SPORT-

Az 1954. évi labdarúgó világbajnokság selejtező mérkőzései megkezdődtek

Jugoszlávia—Görögország 1:0 (1:0)

A jövő évben Svájc rendez a labdarúgó világbajnokságot. A bajnokság döntő fordulójában csapnak a legjobb 16 csapat vesz részt, azok játszanak Svájcban. A döntő résztvevőinek kiválogatása selejtező mérkőzéseken történik. Ezeknek lebonyolítása céljából a bevezetett nemzetek csapatait csoportokba osztották. A legtöbb csoportban három csapat játszik, amelyek közül a csoportgyőztes jut el Svájcba a legjobb 16 közé.

Izrael labdarúgó is részt vesznek a világbajnoki versenyen. Egy csoportba kerültek Jugoszlávia és Görögország csapatával, ezekkel kell tehát mérkőzést. Egyet hazai pályán, egyet a másik nemzeti válogatott otthonában. Ezért is egyelőre Izrael sportközönsége fokozott érdeklődéssel a két ellenfél egymás elleni játékát.

A jugoszláv—görög mérkőzés Belgrádban került előntésre. Vártnálul nehéz ellenfelet talált a jugoszláv együttes a görögökben. Közel 50.000 néző buzdította a hazai csapatot, de a görög védelem minden gólszerző kísérletet elhárított. A mérkőzés egyetlen gólja a 25. percben esett. A visszavágó mérkőzésre Athénben, 1954 március 27-én kerül sor.

Izrael csapata szét november 1-én Athénben járt, a görögországi látogatással egy héttel később Belgrádban, a jugoszláv válogatott csapattal világbajnoki selejtező mérkőzést. A visszavágó játékok 1954 március 6-án Görögország ellen és március 20-án Jugoszlávia ellen valószínűleg a rájátszó Stadionban kerülnek megrendezésre.

A mérkőzéseken a vendéglátó szövetség jelöli ki a játékosokat, aki lehet semleges nemzet tagja is.

A Moszkvában készülő kosárlabdacsapat még nem indult el

Május 21-én kell kosárlabdacsapatunknak Moszkvába érkeznie, hogy az Európa-bajnokságban pillentem kezdhesse játékát. Tegnap hajnalra tervezett indulását technikai akadályok miatt néhány napra képtelen volt elhalasztani, ami együtt jár azzal, hogy a Törökországgal leköött tréningmérkőzéstől le kell mondanai. A csapat itthon tovább folytatja gyakorlójátékait és szorgalmasan készül nagy feladatára.

Anglia—Európa válogatott labdarúgó mérkőzés

Az angol labdarúgó szövetség alapításának 75. évfordulóján, ez év október havában, az angol válogatott labdarúgó csapat Londonban vendégül látja Európa válogatott csapatát. Az európai válogatott összehívására Nausch, az osztrák szövetség kapitány és Baron, a francia szövetség kapitány, kaptak megbízást.

A könyvpiac eseménye:

Emlékkönyv Halmi József

negyvenéves újságírói jubileumára

A HATIKVA kiadásában Buenos Airesben május végén páratlanul érdekes, értékes és tartalmas magyar nyelvű könyv jelenik meg. HALMI JOZSEF, a világvizonylatban is ismert magyar nyelvű zsidó publicista hatvanéves születésnapjára és újságírói hivatásának negyvenéves fordulójára.

SZERKESZTI: GLÜCK ANDOR
a HATIKVA központi főszerkesztője

IRTA K:

BALLA ERZSI
BARTA EMANUEL
DR. CH. BENDOR
FARAGÓ MIKLÓS
GERVAI SANDOR
GLÜCK ANDOR
DR. GONDA LÁSZLÓ
GÖNDÖR FERENC
DR. HAJDU MIKLÓS
DR. HEISKOVITS FABIÁN
JAMBOR FERENC
KACZER ILLES

DR. MARTON ERNŐ
DR. MARTON LAJOS
MIKES GYÖRGY
PASZTOR BELA
PATAKI LÁSZLÓ
PÉTERFI-BEN-CUR SMUEL
ROSNER MIKLÓS
SCHULTZ IGNÁC
SZADE CVI
SZENES ERZSI
TÁBORI PÁL
UJLAKI-SZURGER LÁSZLÓ

és a legkittűbb írók s hírlapírók egész sora

Harminc szenzációs fotó és fotódokumentum

ILLUSZTRÁCIÓK:

ABADI ERVIN
ALEXANDER STEPHAN
FISCHER EVA
GOLDMAN PÁL
HAMORI GYÖRGY

P. H. HOENICH
IMRE ANDOR
KARA MIHÁLY
SAMUEL PALMA
VERTES MARCELL
IRSAI ISTVÁN

A könyv háromszínnyomésu címlappát HAMORI GYÖRGY készítette

A HATIKVA buenos airesi központi kiadóhivatala gondoskodik róla, hogy a 240 oldalas, gyönyörűen kiállított könyv, amelyhez fogható alig jelent meg még magyar nyelven, eljusson a világ minden tájára.

JEGYZETTESSE MAR MOST ELG IZRAELBEN
A HALMI JOZSEF EMLÉKKÖNYVET!
ARA: 3 és fél izraeli font

Előjegyzéseket a HATIKVA izraeli kiadóhivatala elfogadja
POB 2190. TEL-AVIV

CHUG KADIMA KLÁLCIONISTA PÁRT JERUZSALEMI CSOPORTJA

Szívesen látjuk vendégül Önt ma, 1953. május hó 11-én este 8.30-kor a SEMADAR helyiségében (Generalival szemben)

PÁRTHÓNAPUNK KERETÉBEN

rendezendő műsoros teaestünkön.

Műsor:

Ing. PELLEY MOSHE
FLESCH GYÖRGY országgyűlési képviselő
Dr. WACHS EMANUEL ügyvéd, Haifa

Belépés díjtalan. — Vendégeket szívesen látunk.

Salommal
Az ELNÖKSÉG

Impresszárió: B. GILLON — K. GINSBURG

Bemutatja

A NAGY ZONGORISTÁT WILLIAM KAPPELL

TEL-AVIV, „Ohel-Sém” csütörtök, máj. 14.
Jeruzsálem, „Edison”, hétfő, május 18.
Haifa, „Orah” csütörtök, május 21.
Jegyek: Armon, Hess-u. 4.
Jegyek: S. Kahane
Jegyek: Ginsburg.

AZ ELŐADÁSOK KEZDETE ESTE 8.30.

Ezennel értesítjük t. vendégeinket, hogy a

„Nesz Ciona” kávéház

T. A. Nesz Ciona u. 8/a vasárnaptól, május 10-től kezdve, reggel 7-től este 9-ig, megszakítás nélkül, nyitva van.

Regeli - Ebéd - Vacsoza.
Köser konyha. (*)
Pontos kiszolgálás.

Petach-Tikva központjában alberleti szobát keresek iroda részére.

Kombináció lehetséges.
Ajánlatok:
Magyar kölcsönkönyvtár, Petach Tikva. (*)

Apróhirdetések

TAUB RÓZSI, Beer-Seva! Adó életjét személyesen, vagy sürgős nyelg. Schönfeld, Kirját-Motikim. A1176

KÉTSZOBÁS LAKÁS kerttel, csellé lullal, útszélvédővel, kávé Samir, Karmelidai, (bádogtér) átadó. Hírfelől 45-66, 46-os autóbusszal 15 perc. „5/26” jelűen, Uj Kelet, Haifa, Skapira u. 18.

Jeruzsálemi kölcsönkönyvtár az Eggeddel szemben, Javee utcában. Hirdetéseket is felvevő az UJ KELET részére.

J. DEZSŐ! Azonnal menj, R. Alieo Haifa! beteg. A1156

ELVESZETT Huber Jicchák névre szóló személyazonossági, katonai igazolvány. - Megtálaló adja le: Kepecs, Tel-Chanan. A1184

PENZKÖLCSÖNT ad értéktárgyra azonnal Haifa, Louvre Lombard osztálya, Herzl u. 24. A909

ELVESZETTÉM 425714. számú teudát-zhujomat. Kostits Anka, Rispon. A1188

CIPŐFELSZERESZTŐZÖT, aki ragasztani is tud, felvevő Adler, T. A., Washington u. 28. (udvarban), Hámásbirt központ mellett.

Női és GYERMEKRUHA szabászi kurzusok Ziskovicsnál, Tel-Aviv, Lessing 14., Gordon melélt.

-HIREK- A munkanélküliségi adó kérdése

5713 Ijvár 26. hétfő
1933 május 11.

Előfizetési díj befizetésre,
egy hónapra IL 2.100.
Sikok:

**Haifa, Szapira 13., telefon 2458.,
POR 4094.**
Jeruzsálem, Ben Jehuda 2. szám
(kapu alatt).
Tel-avivi megbízottunk:
**Rosenberg Avrahám,
Rechov Hanegov 11.**
Videki országos főmegbízott:
**Alexander könyvkiadó- és
lapterjesztő-vállalat, Tel Aviv,
Smarjahu Levin-u. 14.**

Megérkeztek az olajkutatók. Az Israel Oil Prospektors Corp. Ltd.-nek — (petroleumkutatók társasága) három finanszírozója tegnap rövid látogatásra Izraelbe érkezett. A befektetők S. Friedland, M. Horovitz és S. Stein, J. Federmann társaságában érkeztek, aki a társaság izraeli igazgatója. Federmann elmondta az ITIM munkatársának, hogy a társaságnak kiadott ideiglenes engedéllyel nem sokára állandó érvényűvel bíró engedélyekre cserélők fel. Ez még azoktól a pénzügyi tárgyalásoktól függ, amelyeknek rendezésére a tökébefektetők Izraelbe érkeztek.

Vizhiány Migdál Askálonban. Az utóbbi napokban erős vizhiány érződik Migdál Askálonban. A város technikai osztályán szerzett információk szerint a város vízfogyasztása megkétszereződött, egyrészt a lakosság növekedése, másrészt pedig a gazdaságok elszaporodása miatt, ami öntözési célokra sok vizet vesz igénybe. A város néhány nappal ezelőtti új szerződést írt alá a „Mekorot” vállalattal további vízmennyiség szállítására, ennek megtörténteig azonban még betek fognak eltelni.

99 zsák cukrot loptak. A tel-avivi törvényszéken tegnap egy háromezer dolláros cukorlopás történetét göngyöltették fel. A per három vádlottja, Cháim Michalovits, Slovo Bernstein és Jozsef Cohen, a tel-avivi alvilág ismert tagjai. A vádlottak szerint ez év február 18-án a vádlottak betörték „Scrip to Israel” vállalat Ros-Pina utcában levő raktárába, ahonnan 99 zsák cukrot loptak el, háromezer dollár értékben. Pár órával ezelőtt ellopták Szde Eiljahu kibuc teherautóját a Ben Cion körútról. Jozsef Goldschmidt a teherautó sofőrje vallomásaiban elmondta, hogy a lopás napján sárga réppával érkezett Bét Säänból és az autót tel-avivi lakás előtt hagyta. Az éjszaka folyamán az autót ellopták, majd a rendőrség megtalálta. Uzijahu Cion rendőrtiszt elmondta, hogy a cukorlopás megtalálta 19 zsákot Jozsef Nadav katona házában raktárában, a tel-avivi új Makkabi lakóegyed egyik házában, a lépesszög alatt. Jozsef Nadav azt vallotta, hogy egyik szomszédja száz fontot ígért neki, ha reggel átadja neki a raktárt. Nadav elfogadta az ajánlatot. Látta a cukorkorcsokkal megrakott teherautót és mellette a három vádlottat. A tárgyalást 19-én folytatják.

Jaffán, a Kapulsky kávéházban május 14-én, csütörtökön este 8 órakor dr. Herskovits Fábrián, továbbá Flesch György képviselő előadást tart. — Chug Kadima rendezvény.

A Bré Herzi diszhangversenye az Ohel Sem-ben. E hó 13-án szerdán, Fatudi Katalin és Garai Ernő operatőrökkel felépítve, elsősorban műsorral, diszhangverseny az Ohel Sem-teremben a Bré Herzi védnöksége alatt. — Jegyek kaphatók a falragasokon megjelölt helyeken.

A Schemen-gyártmányok újabb piacokat hódítanak. A haifai Schemen-gyár az elmúlt héten a Hiperion nevű hajóval 14 ezer dollár értékben újabb olíva-étolaj szállítást küldött Finnországba. Az elmúlt hónapokban több küldemény ment Finnországba és a Schemen-gyár olíva-olajja igen jó hírnevet vívott ki magának a finn piacon. — A Schemen-gyár az utóbbi hetekben néhány olíva-olaj megrendelést szállított a Kenyának, Jamaicának, Mauriciusznak és Belga-Kongonak, valamint piperezsáppal megrendeléseket Izland fővárosából, Reykjavíkból. 1933. évi őzi a Schemen-gyár által exportált termékek összes megértése 115 ezer dollár.

(Elsőoldali cikk folytatása)
jövendelmi adójába, de bármely más adótervezésébe is beszámítani.

Rozen igazságügyminiszter a progresszív párt nevében 15 millió fontos munkanélküli kölcsön felhozatalát javasolta hároméves térítés mellett. Politikai körökben valószínűnek tartják, hogy a kormány a progresszív párt javaslatának szellemében fog szerdai ülésén dönteni. A kulisszák mögött úgy a Mápáj, mint a klacionisták részéről komoly erőfeszítések történtek annak érdekében, hogy elkerüljék a koalíció feloszlását. A két párt megállapodott

Adenauer Párizsban

A Saar kérdéséről tárgyalta Bidault külügyminiszterrel

Bonn, (UP). Adenauer kancellár ma elindul Bonn-ból Párizsba, hogy tárgyaljon az európai védelmi szövetség külügyminiszterével a szövetség problémáiról. — Ezentúl azonban jóval nagyobb fontosságra van azoknak a tárgyalásoknak, amelyeket Adenauer a francia külügyminiszterrel készülő folytatni a Saar-kérdés rendezéséről. A Saar-vidék körüli vita még mindig az európai védelmi szövetség létrehozásának és a franciánemet megegyezésnek egyik főakadályát képezi. A Németországgal kötött szerző-

decsék nem említik ezt a kérdést, amelyet az előző hosszabb tárgyalások alatt nem tudtak megoldani. Adenauer kancellár amerikai látogatásakor a Fehér Ház hivatalos nyilatkozatában Eisenhauer elnök megemlítette ezt a problémát, kifejezve azon reményét, hogy rövidesen megoldják. Az amerikai külügyminisztérium mind a két félre erős nyomást gyakorolt és most Adenauer és Bidault külügyminiszter nyilván elérkezettnek látták az időt arra, hogy ismét leüljenek a tárgyalóasztalhoz.

Megjelent a „Gálutok Enciklopédiája” első kötete

20 kötetet szentelnek a felozottak, vagy felozásban levő szórványoknak.

Tel Aviv, (ITIM). A legutóbbi cionista világkongresszus határozataként a Szochnut könyvkiadó vállalatot létesített, amely húsz albumkötetben az Európában elpusztított zsidó hitközségek történetét van hivatalva kiadni. A sorozat első két kötete a varsói zsidóság történetét foglalja magában és ebből tegnap jelent meg az első. A könyv sorozat címe „Gálutok enciklopédiája”. Jicchák Grünbaum volt belügyminiszter, aki a könyvkiadó vállalat igazgatója, tegnap sajtófotografálás keretében ismertette a könyvet és a vállalat további terveit. Grünbaum elmondta, hogy természetesen a szerkesztők Varsó zsidóságát az első kötet témájaként, mert a varsói zsidó hitközség volt a legnagyobb egész Európában. Központját képezte a nemzeti zsidó életnek és a zsidó jogokért való küzdelemnek.

Megjelent az első izraeli biblia-kiadás

Több mint 30.000 javított eszközölték az egyetemen által kiadott Tnách szövegében

A héber egyszem mellett J. L. Magnes volt egyetemi rektor nevére létesült könyvkiadó vállalat tegnap bemutatta a jeruzsálemi újságíróknak az első izraeli Tnách-kiadást, amelyet E. S. Antom professzor szerkesztett, a megdolgozott N. D. Casutto professzorral, aki a szerkesztés munkája közben hirtelen elhunyt. Az új Tnách néhány napon belül kerül forgalomba 2-4 fontos áron. Sir Leon Simon, a könyvkiadó vállalat igazgatója elmondta az újságíróknak, hogy az eddig ismert Ginsberg kiadáshoz viszonyítva az új biblia több mint húszezer javítást tartalmaz, amelyeket Casutto professzor a legrégibb leningrádi, kairói és londoni kéz-

nek nyújtandó amerikai katonai segély kérdését vitatták meg a miniszterek.

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). — Zeév Milstein, a munkaközvetítő irodák főtájkára tegnap közölte, hogy a jeruzsálemi rombolás után, amelyet a munkanélküliek vittek véghez az ottani munkaközvetítő irodában, most újra remény van az iroda megnyitására és a munkaközvetítés folytatására.

Nesz Cionán és Luddon az utóbbi napokban tovább fokozódott a munkanélküliség és Nesz Cionán a munkanélküliek eltorlaszolták az iroda bejáratát. Az ottani munkaközvetítő tisztviselői emiatt pénteken nem is tudtak bemenni hivatalukba. Luddon 450 munkanélküli rendezett viharos tüntetést az ottani liskában.

Z. Milstein közölte, hogy a munkanélküliségi adó kivétele önmagában még nem fogja megoldani a munkanélküliség problémáját, ha a kormány nem szünteti be az olyan kész ipari cikkek importját, amelyeket az országban is elő lehet állítani.

A munkaközvetítő irodák főtájkára szerint a „városról falura” akciót, amelyet a Hisztdrut kezdeményezett, sokkal szélesebb alapkra kell helyezni, mert most van az a lélektani pillanat, amikor a munkások tömegeit át lehet helyezni a produktív munkaágra. Milstein hangsúlyozta, hogy az új olék legalább olyan jól megállják a helyüket a jelenlegi nehéz helyzetben, mint a harmadik alija munkanélküliei. Az olék szentesítése és nélkülözése ellenére Milstein ellenzi a segélyezést, mert az demoralizálná az olékat.

Csökkent a munkanélküliek száma

A munkaügyi minisztérium számadatai szerint május elsején a munkanélküliek száma 16.100 volt, hétszázzal kevesebb mint az előző hónapban. A munkanélküliek között 2245 nő és 10.212 feketemunkás van. A munkanélküliségben Haifa és környéke vezet 2500 munkanélkülivel, míg Tel-Avivban 1646, Ramat-Ganban 1009 volt a munkanélküliek száma, a többi nagyobb munkaközpontokban pedig 350 és ezer között mozogott. A jeruzsálemi munkaközvetítő iroda részben zárva volt és az összehívás it nem volt teljes.

35-40.000 hadifogoly kérdése

késlelteti a koreai fegyverszünet

Panmunjom (UP). A fegyverszüneti tárgyalások során a vita még mindig a hazatérni nem akaró kommunista hadifoglyok körül folyik. Megfigyelők szerint most már csak annak a 35-40 ezer hadifoglynak a problémája késlelteti a fegyverszünet megkötését, akik kijelentették, hogy nem akarnak visszatérni kommunista uralom alá Észak-Koreába, illetőleg Kínába. A tárgyalásokat ma folytatják. Szöulban — Syngman Rhee

Megjelent az első izraeli biblia-kiadás

Több mint 30.000 javított eszközölték az egyetemen által kiadott Tnách szövegében

A héber egyszem mellett J. L. Magnes volt egyetemi rektor nevére létesült könyvkiadó vállalat tegnap bemutatta a jeruzsálemi újságíróknak az első izraeli Tnách-kiadást, amelyet E. S. Antom professzor szerkesztett, a megdolgozott N. D. Casutto professzorral, aki a szerkesztés munkája közben hirtelen elhunyt. Az új Tnách néhány napon belül kerül forgalomba 2-4 fontos áron. Sir Leon Simon, a könyvkiadó vállalat igazgatója elmondta az újságíróknak, hogy az eddig ismert Ginsberg kiadáshoz viszonyítva az új biblia több mint húszezer javítást tartalmaz, amelyeket Casutto professzor a legrégibb leningrádi, kairói és londoni kéz-

POLGÁROK SZTRAJKOLTAK és TUNTETTEK PETACH-TIKVAN

Az adóterhek leszállítását követelik a polgármestertől

A petach tikvai polgári gazdasági szervezetek tegnap sztrájkot tartottak a városi adóterhek ellen. Déli felelőskor bezárták az üzleteket és gyárakat és leállították a munkát az építkezésben és a mezőgazdaságban is. Délután a sztrákolók a gazdaságvetés székében tildakozógyűlést tartottak, amelyen a háztulajdonosok, a gazdák, az iparosok és a kereskedők képviselői mutattak rá a városi adók túlzott terheire, amelyek a csödbe sodorják őket. A beszéd után a sztrájkolók tüntetésre sorakoztak fel, amely a Cvi-tem felé indult, ahol a városi tanács éppen a költségvetési vitát tartotta. A polgármester fogadta

a tüntetők küldöttjét, amelynek tagjai azt követelték, hogy tűzzék a tanács napirendjére az adók kérdés. A polgármester megtagadta ennek a kívánságnak a teljesítését mire a terembe tödült tüntetők hangosan kiáltozni kezdtek. A látma olyan nagy volt, hogy a polgármester kénytelen volt lezárni az ülést. A tüntetők ezután a város háza épületéhez vonultak fel, ahol a klacionista párt, a Chébut, a Mizráchi és az Agudat Jiszráél választott tanácsosai felszólították a közönséget, hogy folytassa harcát az adóterhek ellen. Ezután a tüntetők szétszórultak. A sztrájk ma reggel fejeződik be.

Ben Gurion nyilatkozata

(Elsőoldali cikk folytatása)

dályozni az incidenseket, ha akarnák. Az újságíró: Nem kelle számitásba venni a közel-keleti védelmi terv elkészítésénél, hogy sokmillió arab van és másfélmillió izraeli. A miniszterelnök: Nem számokkal, vagy statisztikával harcolnak, hanem emberekkel. Az arabok nem fognak fegyvert emelni az ellenségére, akire Amerika gondol, hanem ellenünk indíthatnak háborút. Az újságíró: Ön tehát nem látja semmi értelmét az arabok fegyverrel való ellátásának? A miniszterelnök: Nem, semmi értelmét sem látom. Ben Gurion nem volt hajlandó nyilatkozni arról, milyen kérdéseket fog felvetni a John Foster Dulles külügyminiszterrel való tárgyalásai során. Az amerikai lap azonban tudni véli, Izrael övni fogja Dullest bármely közel-keleti védelmi terv kidolgozásától, míg az

Izrael és az arabok közötti békét nem biztosították. Izraelben kevés lelkesedés mutatkozik azon javaslat iránt, hogy a nyugati hatalmak szervezzék be az arab államokat a közel-keleti védelmi rendszerbe Izrael nélkül és ugyanakkor Amerika kétoldali szakközös garanciája Izrael biztonságát. Ez a megoldás a megfigyelők többségének véleménye szerint csak állandósítaná a zsidó-arab ellentéteket. Ezzel szemben Izrael hajlandó a béke érdekében bizonyos engedményekre: Kártérítést fizetne az arab vagyonokért és hozzájárulna az arab menekültek egy részének visszatéréséhez is. Az Izraelben uralkodó általános vélemény szerint azonban nem szabad olyan nagy számban visszavenni arab menekülteket, hogy azok az ország belsei biztonságát veszélyeztessék — fejezi be cikket a „New York Herald Tribune”.

Kipróbálják az új atom-ágyukat

450 kilós löveg, 150 méter magasságból robban.

Las Vegas (UP). A nevadai atomkísérleti terepen már folynak az előkészületek az atomfegyver-kísérletek sorozatának két utolsó robbantására. Május 16-án újabb repülőgépről ledobott atombombával kísérleteznek a legnagyobb érdeklődésében a május 23-ra tervezett utolsó kísérletre irányul, amikor elszűk a hatalmas atomágyukat. A két 26 centiméter kaliberű atomágyú már megérkezett a kísérleti terepre és most szerelik fel őket. Az ágyúk részekre szedve érkeztek és mindegyikük négy külön erre a célra épített teherautóval.

Az ágyúk látóvolságáról azt mondják, hogy az elérí a 30 kilométert is, de ezáltal csak 11 kilométer távolságra lövik ki az atombombaszerkezettel ellátott lövegeket, amelyeknek súlya valamivel kevesebb mint 450 kiló. A lövegnek a terv szerint 150 méteres magasságban kell felrobbannia. Az ágyú legénységét három kmnyire mély fedezékben helyezik el és onnan villanyáram által sűtik el az ágyút. A terepen felállított célok között szerepel egy teljes vasúti vonat is Diesel-motoros mozdonyal és 15 különféle vasúti kocsival.

Elnézte Izrael létezését

Dublin (STA). Dublin város polgármesterének ügy-

Sir William Strong nyugalomba vonult

London, (Reuter). Az angol kormány közölte, hogy leváltja nyugatnémetországi főmegbízottját, Sir Ivon Kirkpatrickot. Helyébe Sir Frederic Millert nevezte ki, aki eddig az Atlanti Szóvetség tanácsában képviselte Angliát. Kirkpatrickot az angol külügyminisztérium állandó vezetőjévé nevezték ki Sir William Strong helyébe, aki elérte a kornárt és nyugalomba vonult.

Nyiregyháza és környékiek ázkárja

Bolnagot emlékt mártírjaink ázkárját f. hó 17-én, vasárnap d. u. 5 óra 30 perckor tartjuk Tel-Avivban, a Szinaj-templom nagytérében (Allenby 110). A gyászistentiszteleten Weinberger, az izraeli hadsereg főkapitánya énekel. Mártírjaink szent emléket méltóképpen kívánjuk megőrizni és ápolni. Ennek módját az ázkár alkalmából beszéljük meg. Ázkár után közös ügyekben fontos megbeszélést tartunk. Mindnyájan ott legyünk! Az előkészítő bizottság nevében: Löwy Slovo, Blau Juda (Jenő), Bleich Lajos, Steif Jenő, Gervai Sándor.

létének elfelejtették megmondani, hogy már vagy öt éve fennáll Izrael önálló állama. A polgármester az elmúlt héten fogadta a Makkabi vezetőit, akik az ott tartott Makkabi-kongresszusra jöttek el. Udvolzó beszédében a polgármester kijelentette, hogy teljes mértékben támogatja a zsidók követeléseit és azt ajánlja nekik, hogy alkalmazzák az ir módszereket és akkor rövidesen sikerülniök fog kiűzni Palesztinából az angol megszállókat.

Kagan professzor halála

Moszkva (UP). A moszkvai egyetem tegnap közölte, hogy legidősebb előadója, 82 éves Benjamin Fedorovics Kagan professzor meghalt. Kagan professzor 1923 óta állt a technikum matematikai osztálya élén. Kagan a Sztaim-díjjal is kitüntették. Az elhunyt professzor több szakmunkát írt a magasabb matematika problémáiról és szombeszt Einstein relativitás teóriájával.

ELEKTROMOTOROK
0.5—500 HP-ig



VETEL ELADÁS
A. SUGAR
T. A. LILLENBLUM 36.